

项目绩效自评报告

资金名称：竞技体育

预算单位：（公章）广东省高尔夫球运动中心

填报人姓名：马雪君

联系电话：020-87004403

填报日期：2024年4月26日

一、基本情况

2023 年中心竞技体育“财政事权”专项资金预算资金安排额度为 960.00 万元，包括备战重大体育赛事项目 900.00 万元及资助承办竞技类体育赛事 60.00 万元。其中，备战重大体育赛事项目主要用于竞技体育人才引进的备战经费项目开支，力争实现“巴黎奥运会、杭州亚运会力争有人参赛，第十五届全运会力争 1-2 枚金牌”的总目标，夺取运动成绩与精神文明双丰收；资助承办竞技类体育赛事 60.00 万元主要用于承办中国业余高尔夫球公开赛高水平国家级高尔夫球赛事的开支，培养、吸收、引进、挖掘我省高尔夫球项目后备人才，完善我省高尔夫球项目赛事体系，夯实广东省高尔夫球运动发展基础，进一步提升我省高尔夫球项目的竞技水平和核心竞争力，推动广东省高尔夫球运动的可持续发展，为广东省建设体育强省、为中国高尔夫球运动发展做出积极贡献。

二、自评情况

（一）自评分数

根据《广东省体育局关于做好 2024 年省级财政资金绩效自评工作》通知要求，中心高度重视本次绩效自评工作，迅速组织工作人员有序推进项目实施评价，认真研读工作指引和要求，逐一对照资金项目绩效自评指标，严格按照政策要求做好自我评价工作，坚持实事求是为原则，努力提高自评工作的质量，确保反映结果的真实性及准确性。

对照广东省体育局下达的项目绩效自评指标评分表，中心分别对备战重大体育赛事及资助承办竞技类体育赛事等两个项目进行客观自评，其中备战重大体育赛事项目自评得分为 99.55 分，资助承办竞技类体育赛事自评得分为 99.76 分，最终加权平均后，竞技体育专项资金项目总得分为 99.66 分。

（二）专项资金使用绩效

1. 专项资金支出情况

2023 年，中心竞技体育项目专项资金预算安排支出 960.00 万元，实际支出 921.10 万元，支出率为 95.95%。其中，备战重大体育赛事项目资金预算安排支出 900.00 万元，2022 年度资金结转 232.93 万元，实际支出 1096.26 万元，支出率为 96.76%，剩余未支出费用 36.67 万元将统筹结合下一年度资金项目预算，合理有序地推进教练员及运动员的包干服务费拨付工作。资助承办竞技类体育赛事项目专项资金预算安排支出 60.00 万元，2022 年度资金结转 50.29 万元，实际支出 108.06 万元，支出率为 97.98%，剩余未支出费用主要为节余中国高尔夫球业余公开赛工作人员督赛差旅费 2.23 万元。

2. 专项资金完成绩效目标情况

2023 年，在省体育局的正确领导下，中心坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记视察广东、关于体育的重要论述及系列重要指示批示精神，落实省委“1310”具体部署，围绕省体育局

“三年工作两年干,两年工作一体推”的总体要求,夯实“1+2+5”工作布局,聚焦中心十五运备战目标任务,不断推进中心事业高质量发展,具体情况如下;

中心扎实开展周期备战工作,精心组织做好年度参赛工作。一是结合年度工作计划,中心扎实开展十五运周期广东省高尔夫球队的备战训练工作,精心研制队伍训练参赛安排。运动员日常以分散训练为主,由教练进行线上指导,训练科定期跟踪监督。二是定期组织队伍参加各级各类职业、业余赛事,以赛促练,保持良好的竞技状态,检验阶段性训练成效。其中,重点运动员林希妤在今年的女子美巡赛中收获六个前五名,其中包括两个亚军;在女子欧巡赛·沙特阿美系列赛香港站中,勇夺个人女子欧巡赛第三冠;在杭州亚运会上获得女子团体季军、女子个人第四名。潜优运动员也有出色发挥,任玥获得女子美巡二级赛个人首冠;叶沃诚、仝扬夺得男子中巡赛冠军;业余球员熊天翼两获男子中巡赛前三名、三获“最佳业余球员”称号;周子勤代表国家队在10月参加世界业余男子团体锦标赛和亚太业余锦标赛,与邓韬和深圳市队友团结协作,代表深圳队获得第一届全国学生(青年)运动会高尔夫球预赛男子团体第一名,在第四轮比赛中以-10杆创个人最低杆记录;张雅惠考取了2024年女子美巡二级赛参赛资格;吴荫轩、张雅惠、许赢代表广州队分别获得第一届全国学生(青年)运动会高尔夫球决赛男、女子团体冠军。在年度最重要一次比赛——2023全国

高尔夫球锦标赛中，广东省高尔夫球队共派出4名男运动员、4名女运动员参加，最终获得男子团体第七名、女子团体第四名，张雅惠获得女子个人第四名，未出现赛风赛纪和反兴奋剂违规的问题。全年，省高尔夫球队运动员获得职业、业余赛事冠军共计20项次。三是李昊桐、林希妤、张维维共3名运动员在2023年高尔夫球国家队运动员名单。

此外，中心积极打造高尔夫球赛事品牌，助力体育强省建设。一是承办多场高水平中国巡回赛。精心打造中国职业巡回赛认证的广东公开赛、广东女子公开赛等职业高尔夫球赛事品牌，积极筹办中高协锦标赛，累计参赛运动员逾400人次，为国内职业球员搭建了更广阔的高水平赛事平台，也为省高尔夫球队运动员备战十五运厉兵秣马。二是继续筹办中国业余公开赛，精心打造《广东省建设体育强省实施纲要》广东十大国内品牌赛事活动，持续提升赛事品牌影响力，接续推动我省高尔夫球项目的普及和发展，为广东省建设体育强省作贡献。2023年9月，中心获中国高尔夫球协会颁发的“优秀竞赛组织单位”称号。

（三）专项资金使用绩效存在的问题

一是运动员的组织观念不强，在重要比赛前训练准备不够充分，对体能训练还不够重视，团队协作意识不强，团体项目比赛经验不足，在比赛中遇到困难容易产生畏难情绪。

二是资金精细化管理有待进一步优化。训练备战水平还需

进一步提升，备战工作人员的业务能力和服务保障意识有待提高，在如何落实“三铁三硬”要求，更好提升备战水平、提高项目成绩和推进训科医一体化方面仍有需加强。

三、改进意见

（一）及时总结经验，努力实现财政资金提质增效

继续加强队伍的组织建设，强化队伍凝聚力，以“三铁三硬”为标准，打造能征善战、作风优良的省高尔夫球队。中心在统筹用好结转资金的同时，优化调整财政资金备战专项经费项目，优化分配至外训外赛、科医运作、综合支撑管理等支出内容，力争充分利用财政资金加强全面化备战训练管理工作。

（二）落实“体能为王”的工作总方针，加大督训力度和频次，以测促练，确保队伍全员顺利完成体能测试任务

加大奥运备战工作力度，优化重点运动员“一点一组”训练组织模式，全方位做好运动员入选的后勤保障和服务工作。

（三）继续做好赛风赛纪、反兴奋剂、科研医疗、后勤保障、意识形态等工作

扎实推进“突破年”备战训练工作提质增效，尽快建立健全备战主力阵容运动员选拔机制以及复合型保障团队，重点做好备战主力阵容队员的备战训练跟踪督导和保证保障工作。

（四）认真做好年度经费支出计划并持续推进项目资金使用

切实加强资金管理使用，做好执行进度和绩效目标“双监

控”，定期进行督导跟踪经费开支，重视预算编制、合同管理、经费申请支付全流程管理，确保花好专项资金经费，花出效益。

广东省高尔夫球运动中心

2024年4月26日